
VERBALE DEL 06 OTTOBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 06 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

980621 del 30/09/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 11:00 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Emanuela Lo Nardo e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

Il consigliere Lo Nardo dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, 

Guaresi, Lo Nardo, Marchese, Sala, Tusa, Viscuso e il presidente Federico. Risulta assente il consigliere 

Piazzese. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il Presidente Federico comunica che per motivi istituzionali, l’Assessore all’Innovazione digitale e rapporti 

con SISPI, la D.ssa Antonella Tirrito, non sarà presente e ha spostato la sua presenza in Aula per giorno 12 

ottobre alle ore 10:30. 

Comunica altresì che in data 12 ottobre dalle ore 16:00 alle ore 18:00, si terrà l’inaugurazione del giardino 

della scuola Cavallari. 

Il consigliere Tusa chiede notizie in merito all’articolo apparso su Palermo Today, in cui si evince che dal 

PNRR sono in bilico diversi bandi tra qui la riqualificazione del porticciolo della Bandita e il parco allo 

Sperone; poiché l’Assessore Carta nella seduta di ieri aveva preso degli impegni, questo articolo è molto 

fuorviante, pertanto invita il presidente di chiedere chiarimenti all’assessore. 

Il Presidente Federico condivide quanto detto dal consigliere Tusa e afferma che si metterà in contatto con 

l’assessore per avere chiarimenti, dato che in aula aveva preso impegni con il consiglio.  

Alle ore 11:05 entra il consigliere Piazzese. 

Segue ampia discussione in merito alle tante criticità ricadenti sul territorio e il consigliere Piazzese rivolge 

un plauso a tutti gli operai che stanno portando avanti il piano straordinario nel nostro territorio con impegno 

e solerzia, ma nella straordinarietà di questo piano, quello che si dovrebbe fare è operare in maniera 

straordinaria dove vi è una pronunciata presenza di erbacce. Ci sono diverse strade che iniziano in aree private, 

ma le erbacce sono anche nella parte viabile e pedonale; poiché il regolamento comunale afferma che queste 

opere vanno fatte dal privato, si potrebbe intimare quest’ultimo ad eliminarle, anche per tutelare l’incolumità 

pubblica in caso di incendi. Visto che i cittadini poi non notano le tante cose buone espletate, ma le briciole 

che non sono state risolte, chiede al presidente di scrivere una nota al Sindaco, alla Rap e alla Reset in cui 

chiedono al proprietario di agire in tal senso. 

Terminata la discussione il presidente passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e nomina 

scrutatori i consiglieri Piazzese, Sala e Tusa e il consiglio approva. 

Si prelevano le mozioni prot. 1661 e 1622 iscritti all’OdG e il consiglio ne approva il prelievo. 

Il presidente Federico dà quindi lettura della mozione prot. 1661 del 30.09.2022 avente per oggetto: 

Realizzazione apertura varco stradale tra le vie Monsignore Giovanni Bacile – XXVII Maggio e la 

descrive brevemente; si apre la discussione generale e tutti i consiglieri sono concordi che saranno i tecnici 

degli uffici preposti a valutare la possibilità di realizzare quanto richiesto nella mozione. 

Al termine dell’ampia discussione si passa all’approvazione della mozione che viene votata 

all’unanimità dei presenti alle ore 11:36. 

Il consigliere Colletti dà quindi lettura della mozione prot. 1622 del 22.09.2022 avente per oggetto: 

Richiesta intervento straordinario urgente per installazione dissuasori di velocità in via Ermanno 

Carlotto e la descrive brevemente, sottolineando che il suddetto tratto stradale risulta essere pericoloso, in 

quanto molti automobilisti la percorrono ad alta velocità mettendo a repentaglio l’incolumità pubblica visto 

che si sono verificati diversi incidenti.  

Segue ampia discussione durante la quale il consigliere Sala afferma che sebbene la mozione sia lodevole, 

con l’installazione dei dissuasori di velocità non si risolverebbe il problema, pertanto suggerisce una soluzione 

alternativa, ovvero l’installazione di paletti sulla careggiata, per creare un percorso pedonale e salvaguardare 

i passanti. Chiede al consigliere di ritirare la mozione e riformularla. 



A tale proposito segue ampia discussione e si decide che saranno i tecnici degli uffici competenti a valutare 

la fattibilità di trovare una soluzione per sopperire al grave problema e garantire l’incolumità dei cittadini.  

Al termine dell’ampia discussione si passa all’approvazione della mozione che viene votata a 

maggioranza con il voto di astensione del consigliere Sala alle ore 11:50. 

Alle ore 11:56 esce il consigliere Gandolfo. 

Il consigliere Sala si riserva di predisporre una mozione in cui richiede l’installazione di paletti ad U per 

delimitare la strada e permettere ai pedoni di transitare senza pericolo. 

Alle ore 12:00 il Presidente Federico dichiara chiusa la seduta di consiglio. 
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